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Mé£00d0o¢ 16wAwv (method of images)

H pébodog e1dwiwv (Kelvin, 1848) xpnoiyoTtolgital yia tpoadiopiopd V, E, D kal pg
TIOL OQEIAOVTaIl OE POPTIa TIOPOLGia aywywv. Me T HEB0S0 auTH ATTOPEVYOUHE TNV
emiAvon Twv e€lowoewv Laplace kal Poisson a&loTolmvtag 1o yeyovog 0Tl N ETIPAVEIN
€VOC aywyoU gival Ic0dUVAIKK). AV Kal OEV UTIOPEI VO EQAPUOCTEI 0€ OAa Ta
NAEKTPOOTOTIKA TIPOPBAAOTA, EKEL TIOL UTIOPE(, ETATPETTEI Eva SUOKOAO TIPOPBANUO OE
aTIAG.

ZOP@WVA pE TN PEB0SO I0WAWY pia doBeica KaTavoun QOPTIOL TIAVW OTIO £va TEAEIN
OYQYIUO aTtEipwV SI00TAGEWV ETTITIESO PTIOPE VO OVTIKATOOTAOE! arto TV idla Tnv
KOTAVOUI) QOPTIOU, TO EIBWAOG TNG KAl Y0 I00SUVAHIKN ETUQAVEIR aTNV B€0N TOU
OYQYIUOU ETUTTEDOU.

A. ApocOTIOUAOG HAeKTPOHOYVNTIOCHOG 02-12-2022 4/33



M£0000¢ €10WAWV (ouvéxela 1)
- XN @ - @

Perfectly conducting plane V' = Equipotential surface V' =0

TPy
~PL

(a) (b)

Moapddelypo onuelakod YOPTIoV, YPOUMIKAG KATOVOUNG (POPTIOU KAl KATAVOUAC GOPTIOL OTO XWPO
HE TNV EQOPUOYT TNG HEBOSOU EIBWAWY.

SUVONKEG EQAPUOYAC:

0 Ta @opTia €idwAa TIPETIE va BpioKovTal aTnV ay®yiun Teploxn (IKavoTtolgital n e€icwaon
Poisson).

e Ta @optia €idwAa TIPETIEL VA gival TOTIOBETNUEVA £TC1, WOTE GTNV AYQYIUN ETUQAVEIN TO
SUVOMIKO gival PNdeVIKO 1 aTaBepd (IKAVOTIOIOUVTAI Ol OPIOKEG GUVONKEC).
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ZNMUEIOKO QPOPTIO ETIAVL OTIO OYWYIHO YEIWHEVO

ETTiTIESO

00

h

=

(a) (b)

IXAM: (2) ZNUEIOKSO QOPTIO Kal aywYIUOo YEIWUEVO eTtiedo. (b) Z0oTnua
QOPTIWV JE HEBODO EIBWAWV.
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ZNMUEIOKO QPOPTIO ETIAVL OTIO OYWYIHO YEIWHEVO

ETTITIESO (CULVEXEIO 1)

dopTtio @ o€ OTIOCTACN A OTIO AYWYIHO YEIWUEVO ETTITIESO ATIEIPWV dlOOTACEWVY. TO
NAEKTPIKO Tiedio o€ onueio P(x, y, z) €ival:

Qry —Qr,

3 3
4meyry  4megrs

E-E +E =

ry :(w,y,z)—(0,0,h):(az,y,z—h)
r, =(z,9,2)—(0,0,—h) = (z,y,2+ h)

Q [ (xayvz_h) o (:c,y,z+h) :|
T dmey [BP h o+ (2 PP @ Rt (2 )R
V=V, +V = Q + Q@ _

dmegr,  4megry

_ Q 1 1
ame [P R @ e
yia z >0kt V =0 yia z < 0. Emiong V(z = 0) = 0.
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ZNMUEIOKO QPOPTIO ETIAVL OTIO OYWYIHO YEIWHEVO

ETTITIESO (CULVEXEIN 2)

H ETTIQAVEIOKT TIUKVOTNTA TOU ETIAYWHEVOU (POPTIOU LTTOAOYILETAI TP

_ —Qh
0 2m(z2 +y2 + h2)3/2

Ps = 1)71 = EO‘E‘n

KOl TO OAIKO ETIOYWUEVO QOPTIO

—Qh dx dy
Q; = /deS / / m(x? +y? + h2)3/2

KOl ME OAAOYN METABANTQV p? = x2 + 42, dxdy = pdpd¢

27 oo
pdpde Qh / 2>, p2y-3/21
= ==y h2)73/22d(p?) =
@ / / 2t h2pl — g | PR
on |©

--Q

= ‘(pz T h2)1/2 .

OTIWG OO avapEVOE.
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MepiAnPn HAeKTpOOTOTIKA TTPOBARHOTA

® HAEKTPOOTATIKA TIPOBANUOTA PE OPIOKEG GUVONKEG gival EKEVO OTTOL Tal SUVOMIKA

1 Ol TIOPAYWYEG TOUG EiVal YVWOTA OTIC OPIOKEG ETUPAVEIEC PIOG TIEPIOXTG KOl
KOAOUMOOTE VO TIPOCDIOPICOLIE TO QUVAMIKO TIEDIO HETT OTNV TIEPIOXT). AUTO
yivetan pe emtiduon e&iowong Poisson (p,, # 0) i Laplace (p,, = 0).

Z€ un opoyevn Teploxn (e e€aptdtal amnd m 6€on ato xwpo) n e€iowan Poisson
eivai
V- (eVV) = —p,
> & opoyevr) Tieploxn (e otabepd, dev EapTATOl OTIO TN BN OTO XWPO) N
e&iowan Poisson eival
vy = Pv

€
>e Teploxn pndevikou @optiou (p,, = 0) n e€iowan Poisson yivetal e§iowon
Laplace
V-(eVV)=0 R V?*V=0
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MepiAnwn (ocuvéxeia 1)

® A0BEVTOC EVOC NAEKTPOCTATIKOU OTOIXEIOU E KATIOIO KATAVOUT] QOPTIOL BENOLE
va SoUpE TI Ttedio oxnuaTtidetal oTo aToIXE(O.

® Alvoupe Tn dlagopikn e&iocwan Laplace 1} Poisson pe SITTAR} OAOKANpwan av 10
SUVOMIKO V' €€0pTaTal OTIO PIO HETOPBANTH 1] PE TN HEBODO dlaxwPI{OPEVWV
HETOBANTWV av eE0PTATAL OTIO TIEPICCOTEPEG. EQapuoyr| Twv 0plakwv cuvenkKwv
0dnyolv atn povadikr A0on.

e O UTIOAOYIOHOC TNG avTioTaong R 1 NG XwpenTIKOTNTag C' evd oToIXEIOL YTTOpPEI
VO OVTIPETWTIIOTEI OV €va TETOIO TIPOBANUO OPIOKWY GLVONKWV. MNa
TIPOOdIOPIoHO NG R Bewpolpe taon V, HeTa&D Twv AKpwv Tou aTolXEiou,
Abvoupe tnv e€iowon Laplace, vtoloyidoupe 10 pedpa I = fs oE - dS Kal TeENKA
v R =V, /1. Opoiwg, yia v xwpntikotnta C, Bewpolpe tdon V;, PHETogL Twv
OTIAICUQV TOU CToIXEiov, AOvoupe Tnv e€icwaon Laplace, utoAoyiloupe T0 QopTio
Q= fs €E - dS Kal TeAkd v C = Q/ V.

® [pOBANUa OPIOKWV GUVBNKWY 0€ CUCTNUO JE KOTOVOUN (POPTIOUL TIOU
GUUTIEPIAAUBAVEL AYWYIHO ETITIEDO 1 YwVia TTOU oXNUATIETAI OTIO OYWYIHA
eTiTeda PTTopEi va AuBEei pe TNV PEBOSO EIBWAWY. ZUUEWVA HUE aUTH,
OVTIKOBIGTOUHE TNV ayWYIUN ETIQAVEID E I00OUVALIKI] KOl TIPOTOETOLUE TNV
EIKOVIKI] KATOVOWI] EIBWAWY 010 cUCTNUA pac. AKOAoLBEL N dladikaaio Abang pe
TIC YVWOTEG TEXVIKEC,.
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MepiAnYn oplaKEG CLUVONRKECG

® Agv €xoupe NAeKTpooTaTIKA TIEdia péoa og aywyoug, p, =0, E=0, VV = 0.
® Ti guuBaivel OTIC SIOXWPIOTIKEC ETIPAVEIEG SINAEKTPIKO-OINAEKTPIKO,
SINAEKTPIKO-aywYyOg; Avoiboupe E kal D o€ TOTTIKA KABETN Kal EQATITOPEVN

OLVIOTWOO OTNV SIAXWPIOTIKY ETUPAVELD. [0 SINAEKTPIKO-OINAEKTPIKO Kal pg = 0
IoXOEL:

Boundary Conditions

Tangential Components:

D D
Elr = E2r = X

& &
Normal Components:

glEln = 82E2n Dln = D

1n

2n

Refraction:

Y
tan, tand, (\e\\'&
it B S

g g WO
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MepiAnWn oplakég ouvONKeG (oLVEXEIX 1)

® [0 SINAEKTPIKO-OYWYO, KATOPXIV OEV EXOUHE NAEKTPOCTOTIKA TIEdia p€oa o€
oywyoUlq. TN SIOXWPICTIKI ETUPAVEIN EXOVUE

HEPOG BINAEKTPIKOL  E, =0 D, = pg
UEPOC aywyou E=0 D=0
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Na BpeBei n TTOAWOT O€ OPOYEVEC KOl I0OTPOTIO SINAEKTPIKO HE €, = 2.8,
D=3x10""aC/m%

E@ooov D = ¢y¢, E kal x, = €, — 1 €Xoupe

€, —

1 -
P =y ¢E = D =1.93x10""a C/m?
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Na Bpebei 10 E 0€ LAIKO PE NAEKTPIKT ETUSEKTIKOTNTA 3.5 KAl
P =23 x 1077 a C/m?. Aidetal ¢, = 8.854 x 107!2 F/m.

Me v tpo0Tto6eon 611 P kat E cuyypappika (OpoyeveS Kal I0OTPOTIO
OINAEKTPIKO)

E= P=7422x103aV/m

Xe€o
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Avo onpeloKd @opTia o€ SINAEKTPIKO PE €, = 5.2 AAANAETUOPOUV PE
ovuvapun 8.6 mN. Mola Ba ATav n avtioTtoixn dVVAUN OTO KEVO;

N
F_ . Areqr?
= KEVO q182 =€, = Fg6 =44.7TmN
SINAEKTPIKO D EEE——
dreye, 2
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H mtepioxn 1, x < 0, €ival aépag Kal n 1epIoxn 2, = > 0, €ival SINAEKTPIKO PE OXETIKNA
SINAEKTPIKN) OTaBEPA 2.4. AoBéviog D, = (3, —4,6) C/m? va Bpebolv ta peyédn E,,
6, 0,.

D,

B2

h o] X

D,
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Aoknon (ouvéxeia 1)

MNepioxn 1, aépag, €,.; = 1 Ka

1
D, = (33_4»6) C/rn2 E, = 7(3?_476) V/m
€o

Mepioxn 2, SINAEKTPIKO, €,.5 = 2.4 Kal

4 6
Dy = (3, Dy Dy O/t By = (Bpi= 2 2 ) Wym
0 0

€QPOCOV D, GUVEXEC (X OLVIOTWON) KAl E, GUVEXEC (Y KOI Z GUVIOTWOEG). ETTOpEVWG

D, = €¢p€,0E; = (3, Dy, D,.) = (€0€,2Es,, —4€,5,6€,5) =

3 1.25
E,, = = D,, =—4-24=-9.6 D,,=6-24=14.4
2x 2.460 € 2y 2z
1 D, -x E, -x
E, = 5(1.25,74,6) V/m cosf, = HI)T cosé, |I2€.2|
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Aoknon (ocuvéxeila 2)

>> D1=[3 -4 6]
D1 =
3 -4 6
>> thetal = acos(dot(D1,[1 © 0])/norm(D1))*180/pi
thetal = 67.411
>> E2=[1.25 -4 6]
E2 =
1.2500 -4.0000 6.0000
>> theta2 = acos(dot(E2,[1 © 0])/norm(E2))*180/pi
theta2 = 80.166
>> tan(theta2*pi/180)/tan(thetal*pi/180)
ans = 2.4000

BAémoupe kal tnv emiBePaiwon

tanf, €.,

= =24
tanf, €

r1
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H meploxn 1, = < 0, €ival agpag Kal n TePIoxn 2, = > 0, €ival JINAEKTPIKO e OXETIKA
SINAeKTPIKA 0TaBepa 3.6. AoBéviog E; = (3,5, —3) V/m va Bpebei n ywvia 1tou
oxnuoaTti¢el 10 E, PE TNV KABETO aTn SIOXWPIOTIKA ETUQAVEIN = = 0.

H ywvia tou oxnuotilel 1o E; pe TNV KAOETo 0N dIoXWPIOTIKN ETIIQAVEIR = = 0, X €ival

E, -Xx
cos, = L' X 9 = 62.774°

H ywvia tou oxnuatilel 10 E, pe TNV KAOETo 0N dIoXWPICTIKN ETIIQAVEIR = = 0, X €ival

tan 6
2 = 2 tang, = 3.6tand, = 0, = 81.867°
tanf; €.
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H Ttepioxn y < 0 OTIOTEAEITAI ATIO IOAVIKO AyWYO EVW N TIEPIOXN v > 0 OTIO JINAEKTPIKO
PE €, = 2. EQV ) ETUQAVEIOKE TIUKVATNTA @opTiou oTov aywyod givatl 2 nC/m?
mipoodiopiote ta E, D ota onueia A(3,—-2,2), B(—4,1,5).

Conductor Diclectric (&, = 2)

e

L7
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Aoknon (ouvéxeia 1)

To anpeio A gival péoa aTov aywyo epocov y = —2 < 0 1o A. Emopévwg E = 0 = D.
To onueio B ival yéoa o1o dINAEKTPIKO £QOcov y = 1 > 0 010 B. ETIopévwg

D, =ps=2nC/m*> D=2ynC/m?

E =

=112.9yV/m

€0€p
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o Moapdadelypa avTIoTATN
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MNapadelypa avuotatn 1

Step 1 — Choose coordinate system.

Cartesian
Step 2 — Assume V
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MNapadelypa avuotatn 1

Step 3 — Solve Laplace’s equation

V'V =0
2
V0 v(0)=0and ¥(d)=¥,
v(z)=L2 p<z<d
d

. *a- d
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MNapadelypa avuotatn 1

ﬁep4—CMcMmeE

Fe-vy =-9;
dz
E:—i(V“z]a 0<z<d
=\ d
I
E=—-2L4 0<z<d
d
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MNapadelypa avuotatn 1

Step 5 - Calculate Current /

I= ﬂo-Eo g—ﬂ [——a] o ds

Iz—aﬁjljé:oaﬁ:—%s

[— The sign_can be ignored since the direction of the
S current is known.
.
J= ol

d
-z, =d
0 C—é -
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MNapadelypa avuotatn 1

Step 6 — Calculate R using R = V/I.

o d
. J—V“S oS d

¢ oS
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MNapadelypa avtiotatn 2

Suppose there exists an
inhomogeneous resistor.
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MNapadelypa avtiotatn 2

a\

The inhomogeneous resistor is
separated into a combination of
homogeneous resistors.
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MNapadelypa avtiotatn 2

Calculate each homogeneous
T resistor independently.

R — dl — dl
l oS, o
R = d] — dl
’ 0,8, o,tw
dz dz
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MNapadelypa avtiotatn 2

We view the resistor as a series/parallel
T combination of resistors.

The equivalent resistance is

fﬁ% sz R, =R|R,+R,
d_|_d, } d,

Jli‘w]‘ c:-‘zt‘w.»‘2 th(u-‘l + 11-‘3)

3 =
l doo,ww, N d,

t _O'I wt+o,w, o, (wl + wz)
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